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Ⅰ 調査概要 

 

 １ 調査の目的 

    母子世帯、父子世帯のひとり親世帯を対象に、今後の生活支援のあり方を検討するため、昨

年の調査で施策の充実を望む声が多かった「子どもの就学にかかる費用」等のニーズを把握す

ることを目的とする。 

 

 ２ 調査対象 

    郡山市内に居住する児童扶養手当受給資格を有するひとり親世帯等 

 

 ３ 調査期間 

    令和４年８月１日（月）～８月 31 日（水） 

 

 ４ 調査方法 

    児童扶養手当現況届提出時の待ち時間を活用したアンケート用紙による調査 

    ・職員による聞き取り調査 

    ・タブレット、スマートフォンからの回答 

 

 ５ 回答状況 

   （１）児童扶養手当現況届提出の状況（令和４年８月 31 日現在） 

項  目 合 計 

児童扶養手当現況届対象者（人） 3,073 

児童扶養手当現況届提出済者（人） 2,762 

 

   （２）ひとり親世帯等意向調査の状況（令和４年８月１日から８月 31 日までの集計分） 

項  目 合 計 

① 調査対象者数（人） 2,762 

② 回答者数（人） 1,561 

③ ②の内、紙回答者数（人） 1,536 

④ ②の内、電子回答者数（人） 25 

⑤ 回答率（％） 56.5％ 

 

 

 ６ 調査結果の表示方法 

回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第３位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

今年度の調査で新設した質問は、問５から問 11 までです。問 12 では⑬～⑲の選択肢を追加

しています。 

     各質問の回答項目における結果の上段（青色）は 2021 年、下段（橙色）は 2022 年の回答結 
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    果になっています。 

Ⅱ 調査結果 

 

【１ あなた自身（世帯）について】  

 

問１ あなたの世帯について、あてはまるもの１つを選んでください。 

① 母子世帯  ② 父子世帯  ③ 養育者世帯                    

 

   
  「母子世帯」の割合が 95.26％と最も高く、次いで「父子世帯」の割合が 3.72％となっています。 

 

 

問２ あなたの年齢について、あてはまるもの 1つを選んでください。 

① 10 代  ② 20 代  ③ 30 代  ④ 40 代  ⑤ 50 代以上 

 

   
  「40 代」の割合が 41.64％と最も高く、次いで「30 代」の割合が 37.09％となっています。 

 

 

 

 

1,412

92.05%

59

3.85%

9

0.59%

54

3.52%

1,487

95.26%58

3.72%

8

0.51%

8

0.51%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 110%

母子世帯

父子世帯

養育者世帯

未回答

2

0.13%

152

9.91%

559

36.44%

643

41.92%

131

8.54%

47

3.06%

1

0.06%

162

10.38%

579

37.09%

650

41.64%
158

10.12%

11

0.70%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代

20代

30代

40代

50代以上

未回答

回答数 

  Ｒ3 年度：1,534 

  Ｒ4 年度：1,561 

回答数 

  Ｒ3 年度：1,534 

  Ｒ4 年度：1,561 
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【２ 収入について】 

 

問３ あなたの昨年１年間の総収入について、あてはまるもの１つを選んでください。 

   ※総収入には、給与、年金、手当、養育費、生活保護費等を含みます。 

① 50 万円未満     ② 50～100 万円未満   ③ 100～150 万円未満   

④ 150～200 万円未満  ⑤ 200～250 万円未満  ⑥ 250～300 万円未満   

⑦ 300～400 万円未満  ⑧ 400～500 万円未満  ⑨ 500 万円以上 

 

 

  「150 万円～200 万円未満」の割合が 20.56％と最も高く、次いで「100 万円～150 万円未満」の  

 割合が 17.94％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

79

5.15%

110

7.17%
266

17.34%

256

16.69%

247

16.10%

170

11.08%

119

7.76%

39

2.54%

10

0.65%

238

15.51%

107

6.85%

163

10.44%

280

17.94%

321

20.56%

269

17.23%
178

11.40%

142

9.10%

49

3.14%
21

1.35%

31

1.99%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

５０万円未満

５０～１００万円未満

１００～１５０万円未満

１５０～２００万円未満

２００～２５０万円未満

２５０～３００万円未満

３００～４００万円未満

４００～５００万円未満

５００万円以上

未回答

回答数 

  Ｒ3 年度：1,534 

  Ｒ4 年度：1,561 
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【３ お子さんについて】 

 

問４ お子さんの状況についておたずねします。 

   あなたのお子さんの現在の状況等について選んでください。また、それぞれの項目の人数及びそ

の他の場合は就職等の状況及び最終学歴を記入してください。 

① 小学校就学前（家庭で保育している）   人 

② 小学校就学前（保育所・幼稚園等に通っている）   人 

③ 小学生   人  ④ 中学生   人  ⑤ 高校生   人 

⑥ 高専・専門学校生等   人  ⑦ 短大生   人  

⑧ 大学生   人  ⑨ 大学院生   人 

⑩ その他（           ）   人（最終学歴           ） 

 

  

 

 

  「小学生」の割合が 40.74％と最も高く、次いで「中学生」の割合が 26.91％となっています。 

 

64

4.17%

264

17.21%

538

35.07%

408

26.60%

362

23.60%

80

5.22%

11

0.72%

54

3.52%

3

0.20%

91

5.93%

72

4.61%

271

17.36%

636

40.74%

420

26.91%

410

26.27%

96

6.15%

7

0.45%

51

3.27%

3

0.19%

103

6.60%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学校就学前（家庭で保育している）

小学校就学前（保育所・幼稚園等に通っている）

小学生

中学生

高校生

高専・専門学校生等

短大生

大学生

大学院生

その他

回答数 

  Ｒ3 年度：1,534 

  Ｒ4 年度：1,561 
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問５ あなたの、小学生のお子さんにかかる教育費で、学校の授業以外の塾、習い事等に支出したのは

どのような費用ですか。あてはまるものすべてを選んでください。 

 

① 部活動、特設クラブ（合奏、合唱、美術等の文化系） 

② 部活動、特設クラブ（野球、サッカー、陸上等のスポーツ系） 

③ 学習塾、家庭教師、通信講座 

④ 部活動、特設クラブ以外の習い事（ピアノ、書道、そろばんなどの文化系） 

⑤ 部活動、特設クラブ以外の習い事（スポーツ少年団、スイミングスクール、空手などの 

スポーツ系） 

⑥ 放課後児童クラブ、民間児童クラブ等 

⑦ その他（            ） 

 

 

 

 

 

「部活動、特設クラブ以外の習い事（スポーツ少年団、スイミングスクール、空手などのスポーツ系）」

の割合が 25.33％と最も高く、次いで「放課後児童クラブ、民間児童クラブ等」の割合が 24.85％となっ

ています。 

 

 

73

8.64%

79

9.35%

145

17.16%

107

12.66%

214

25.33%

210

24.85%

17

2.01%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

部活動、特設クラブ（合奏、合唱、美術等の文化

系）

部活動、特設クラブ（野球、サッカー、陸上等のス

ポーツ系）

学習塾、家庭教師、通信講座

部活動、特設クラブ以外の習い事（ピアノ、書道、

そろばんなどの文化系）

部活動、特設クラブ以外の習い事（スポーツ少年

団、スイミングスクール、空手などのスポーツ系）

放課後児童クラブ、民間児童クラブ等

その他

母数は回答数 

令和 4年度：845 
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問６ あなたの、小学生のお子さんにかかる教育費で、問５で選んだ費用の１か月あたりのおおよその

合計額を記入してください。 

10 万 

 

万 千 百 十 一  

円 

 

 

 

 

「10,000 円～20,000 円未満」の割合が 31.16％と最も高く、次いで「5,000 円～10,000 円未満」の割

合が 25.05％となっています。 

 小学生の授業以外の塾、習い事等に支出した費用月額の平均は、１５，７２４円です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5

1.02%

54

11.00%

123

25.05%

153

31.16%

83

16.90%
36

7.33%

37

7.54%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0円

１～5,000円未満

5,000円～10,000円未満

10,000円～20,000円未満

20,000円～30,000円未満

30,000円～40,000円未満

40,000円以上

母数は回答数 

令和 4年度：491 
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問７ あなたの、中学生のお子さんにかかる教育費で、学校の授業以外の塾、習い事等に支出したのは

どのような費用ですか。あてはまるものすべてを選んでください。 

 

① 部活動、特設クラブ（合奏、合唱、美術等の文化系） 

② 部活動、特設クラブ（野球、サッカー、陸上等のスポーツ系） 

③ 学習塾、家庭教師、通信講座 

④ 部活動、特設クラブ以外の習い事（ピアノ、書道、そろばんなどの文化系） 

⑤ 部活動、特設クラブ以外の習い事（スポーツ少年団、スイミングスクール、空手などの 

スポーツ系） 

⑥ その他（            ） 

 

 

 

 

 

「部活動、特設クラブ（野球、サッカー、陸上等のスポーツ系）」の割合が 35.25％と最も高く、次い 

で「学習塾、家庭教師、通信講座」の割合が 32.08％となっています。 

 

 

 

 

 

65

12.87%

178

35.25%

162

32.08%

41

8.12%

44

8.71%

15

2.97%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

部活動、特設クラブ（合奏、合唱、美術等の文化系）

部活動、特設クラブ（野球、サッカー、陸上等のス

ポーツ系）

学習塾、家庭教師、通信講座

部活動、特設クラブ以外の習い事（ピアノ、書道、そ

ろばんなどの文化系）

部活動、特設クラブ以外の習い事（スポーツ少年団、

スイミングスクール、空手などのスポーツ系）

その他

母数は回答数 

令和 4年度：505 
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問８ あなたの、中学生のお子さんにかかる教育費で、問７で選んだ費用の１か月あたりのおおよその

合計額を記入してください。 

 

10 万 

 

万 千 百 十 一  

円 

 

 

 

「10,000 円～20,000 円未満」の割合が 21.70％と最も高く、次いで「20,000 円～30,000 円未満」の

割合が 21.38％となっています。 

 中学生の授業以外の塾、習い事等に支出した費用月額の平均は、１９，１７１円です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5

1.57%

41

12.89%

46

14.47%

69

21.70%

68

21.38%

51

16.04%

38

11.95%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0円

１～5,000円未満

5,000円～10,000円未満

10,000円～20,000円未満

20,000円～30,000円未満

30,000円～40,000円未満

40,000円以上

母数は回答数 

令和 4年度：318 
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問９ あなたの、高校生（専修学校等も含む）のお子さんにかかる教育費で、学校の授業以外の塾、習

い事等に支出したのはどのような費用ですか。あてはまるものすべてを選んでください。 

 

① 部活動、特設クラブ（合奏、合唱、美術等の文化系） 

② 部活動、特設クラブ（野球、サッカー、陸上等のスポーツ系） 

③ 学習塾、家庭教師、通信講座 

④ 部活動、特設クラブ以外の習い事（ピアノ、書道、そろばんなどの文化系） 

⑤ 部活動、特設クラブ以外の習い事（スポーツ少年団、スイミングスクール、空手などの 

スポーツ系） 

⑥ その他（            ） 

 

 

 

 

 

「部活動、特設クラブ（野球、サッカー、陸上等のスポーツ系）」の割合が 38.15％と最も高く、次い 

で「部活動、特設クラブ（合奏、合唱、美術等の文化系）」と「学習塾、家庭教師、通信講座」の割合が

21.68％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

75

21.68%

132

38.15%

75

21.68%

21

6.07%

13

3.76%

30

8.67%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

部活動、特設クラブ（合奏、合唱、美術等の文化系）

部活動、特設クラブ（野球、サッカー、陸上等のス

ポーツ系）

学習塾、家庭教師、通信講座

部活動、特設クラブ以外の習い事（ピアノ、書道、そ

ろばんなどの文化系）

部活動、特設クラブ以外の習い事（スポーツ少年団、

スイミングスクール、空手などのスポーツ系）

その他

母数は回答数 

令和 4年度：346 
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問 10 あなたの、高校生（専修学校等も含む）のお子さんにかかる教育費で、問９で選んだ費用の１か

月あたりのおおよその合計額を記入してください。 

 

10 万 

 

万 千 百 十 一  

円 

 

 

 

 

 

「10,000 円～20,000 円未満」の割合 34.06％と最も高く、次いで「20,000 円～30,000 円未満」の割

合が 15.22％となっています。 

 高校生の授業以外の塾、習い事等に支出した費用月額の平均は、１９，４０２円です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4

1.45%

34

12.32%

33

11.96%

94

34.06%

42

15.22%

38

13.77%

31

11.23%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0円

１～5,000円未満

5,000円～10,000円未満

10,000円～20,000円未満

20,000円～30,000円未満

30,000円～40,000円未満

40,000円以上

母数は回答数 

令和 4年度：276 
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問 11 あなたの小学生、中学生、高校生のお子さんにかかる教育費で、学校の授業以外の塾、習い事等

にかかる費用のうち、助成を一番望むものはどの費用ですか。あてはまるもの１つを選んでくださ

い。 

 

① 部活動、特設クラブ 

② 学習塾、家庭教師、通信講座 

③ 部活動、特設クラブ以外の習い事 

④ 放課後児童クラブ、民間児童クラブ等 

⑤ その他（            ） 

 

 

 

 

 

「学習塾、家庭教師、通信講座」の割合が 48.20％と最も高く、次いで「部活動、特設クラブ」の割

合が 23.77％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

178

23.77%

361

48.20%

76

10.15%

118

15.75%

16

2.14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

部活動、特設クラブ

学習塾、家庭教師、通信講座

部活動、特設クラブ以外の習い事

放課後児童クラブ、民間児童クラブ等

その他

母数は回答数 

令和 4年度：749 
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【４ ひとり親家庭支援制度について】 

問 12 あなたは、市のひとり親世帯への支援施策で不足していると感じているものはありますか。支援

施策で充実を望むものすべてを選んでください。 

 

 

※ 問 12 では、今年度から⑬～⑲の選択肢を追加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 子どものことや生活のことなど悩みごとを相談できること 

② 同じような悩みを持った人同士で知り合えること 

③ 地域の人から助けてもらえること 

④ 離婚のことや養育費のことなどについて相談できること 

⑤ 病気や障がいのことなどについて専門的な相談が受けられること 

⑥ 住宅を探したり、住宅費を軽減したりするための支援が受けられること 

⑦ 病気や出産、事故などの事情があったときに一時的に子どもを預けられること 

⑧ 子どもの就学にかかる費用が軽減されること 

⑨ 一時的に必要な資金を借りられること 

⑩ 就職・転職のために支援が受けられること 

⑪ 児童虐待防止への対応に関すること    

⑫ ＤＶ防止への対応に関すること 

⑬ 生活支援のため、職場や家庭を訪問する巡回相談を受けること 

⑭ 資格取得への支援が受けられること 

⑮ 産業カウンセラー等の心理担当者による就業相談を受けられること 

⑯ 日常生活支援（生活援助（家事や介護）、保育サービス）を受けられること 

⑰ 子どもの学習支援（少人数指導や家庭教師）が受けられること 

⑱ 養育費確保のための支援が受けられること 

⑲ 面会交流への支援が受けられること 

⑳ 特にない   

㉑ その他（               ） 
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「子どもの就学にかかる費用が軽減されること」の割合が 43.88％と最も高く、次いで「住宅を探し 

たり、住宅費を軽減したりするための支援が受けられること」の割合が 36.19％、「子どもの学習支援 

（少人数指導や家庭教師）が受けられること」の割合が 26.33％となっています。 

 

 

 

176

11.47%

138

9.00%

57

3.72%

202

13.17%

128

8.34%
459

29.92%

217

14.15%

606

39.50%

209

13.62%

262

17.08%

24

1.56%

32

2.09%

183

11.93%

33

2.15%

141

9.03%
108

6.92%

74

4.74%

155

9.93%
140

8.97%

565

36.19%
246

15.76%

685

43.88%

197

12.62%

281

18.00%

32

2.05%

46

2.95%

27

1.73%
257

16.46%

26

1.67%

127

8.14%

411

26.33%

256

16.40%

18

1.15%

136

8.71%

28

1.79%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子どものことや生活のことなど悩みごとを

相談できること

同じような悩みを持った人同士で

知り合えること

地域の人から助けてもらえること

離婚のことや養育費のことなどについて

相談できること

病気や障がいのことなどについて専門的な

相談が受けられること

住宅を探したり、住宅費を軽減したりするため

の支援が受けられること

病気や出産、事故などの事業があったときに

一時的に子どもを預けられること

子どもの就学にかかる費用が

軽減されること

一時的に必要な資金が借りられること

就職・転職のために支援が受けられること

児童虐待防止の対応に関すること

ＤＶ防止への対応に関すること

生活支援のため、職場や家庭を訪問する

巡回相談を受けること

資格取得への支援が受けられること

産業カウンセラー等の心理担当者による就業相談を

受けられること

日常生活支援（生活援助（家事や介護）、保育サー

ビス）を受けられること

子どもの学習支援（少人数指導や家庭教師）が受け

られること

養育費確保のための支援が受けられること

面会交流への支援が受けられること

特にない

その他

回答数 

  Ｒ3 年度：1,534 

  Ｒ4 年度：1,561 
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【５ その他】 

 

問 13 その他、就学を含めて悩みや不安、必要と感じる支援等やひとり親家庭施策について郡山市に対

する御意見、御要望などがありましたら、御自由にお書きください。 

 

（1）経済的支援（児童扶養手当） 

 自由意見 

1 現在、児童扶養手当支給停止で、特によかったと感じるところはない。そういう対象でもよ

いと感じるところがほしい。 

2 母子手当が２か月に一度支払いになって助かっています。 

3 現在収入が少なくて苦しくても、昨年の収入で支援が受けられない問題を改善してほしい。 

4 実家暮らしでも生計は別なので、児童扶養手当を受け取れないと生活は苦しい。 

5 年収の幅を上げてほしい。生活水準が下がっている。一人の収入では頑張っても限度があ

り、収入のために仕事を頑張ると子供との時間が無くなる。 

6 子が小学校の先生のいきすぎた指導により一時期不登校になり、私も離職をせざる得ない状

態になった。その間収入もなく手当も前年度の収入で限度を超えてたので支援を受けれなか

った。状況に応じた対応をしてもらいたい 

7 手取りでやっと生活している。年収では非該当になってしまい、支援が受けられない。この

手続きも、もらっていないのに毎年手続きをしなくてはいけなくて面倒くさい。もらってい

ないのだから書面（郵送とかで）で手続きを終わらせても良いのではないでしょうか？ 

8 ひとり親でも収入によって支給してもらえないが、中には収入があっても生活が成り立って

いない親もいるので収入に関係なく支給してほしい。 

9 子が祖父母と同居している場合、保育園や幼稚園の色々な費用において主宰とらわれてしま

うと母の収入低くても補助対象とならないのはおかしいと思う。祖父母が支援してくれるわ

けではないので。就学支援金についても、同居の人全員の収入を合算はおかしいと思う。同

居しているのは、単に家の事情で不都合があり、あくまで子に関する支払いはすべて母の収

入からのみなので、改善されることを強く希望します。 

10 ひとり親でも手当対象外になってしまうのが残念。現収入のみでは生活が大変。 

11 児童扶養手当がとても助かっています。ありがとうございます。 

12 児童扶養手当をもう少し増やしてほしい。両親と住んでいても親は親の生活があり、私と子

は別の生活があります。小さい子を育てながらの仕事には限界があります。もう少し他人事

のようにしないでほしい。 

13 毎年来てますが、手当は頂いていません。手当不用の選択はできないか。 

14 少し収入が多いと支援が受けられない。私立の高校などに行っているが、収入が多いが生活

が大変です。平等にしてほしい。収入が少ない人の方が自由にお金を使っている人が多い。

（支援金で）納得がいかない。 

15 郡山に転入時に手続きが途中になっていたのが分からず、児童扶養手当が入らなかった。手

当が入らないことを聞きに行き手続きが途中なのが分かった。連絡が欲しいかった。 
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16 ひとり親の支援が下げられるのが生活面でつらいと感じた。一生懸命働いて年収が上がった

ので支援が下げられるのはどうしたらいいのか。頑張って働く意欲がなくなってしまう。 

 自由意見 

17 同住所に住んでいる別世帯の収入がある人も母子手当の申請対象になってしまうことを考え

直してほしい。自分の収入だけだったら受けられる母子手当が親の収入により一度もうけら

れていません。援助もしてもらっていないので、同住所でも別世帯の場合は受けられる等に

してほしいです。 

18 手当てをいただけて助かりました。 

19 同居している家族の収入が高く、ひとり親なのに、助成を受ける事ができなかったり、児童

扶養手当を受け取る事ができません。一切、援助してもらっているわけではないのに、世帯

の金額だけで見られて決められてしまうのが悲しいです。 

20 児童扶養手当は助かっています。 

21 ４月、８月、１２月と学校の長期休暇に支給がない現状で、一番出費がある月でもありま

す。支給月の見直し等考えて頂けたら幸いです。 

22 仕方ないことではありますが、所得について月給での上限で支援が受けられるようになると

ありがたいです。残業する時期があることで全体の収入が上がり、わずか月 1万円ぐらいの

オーバーで支援が受けられないということがあり（高所得でもないため）大変な時期があり

ます。 

23 年収によって支援額が変わるのではなく、一律で同額にしていただきたい。また年齢がもっ

と大きくなっても支援を受けられるようにしていただきたい。 

24 収入が低い人の支援ばかりで、必死に収入を上げると何の支援も受けられない。 

25 ひとり親だと 2分の 1しかしてあげられないことが多い。収入もそうだが母親の負担もあ

る。収入に関係なく支援が受けられたらと思う。前回は支援を受けられなかった。朝から晩

まで働いたほうが損な気がした。 

26 年ごとに扶養手当金が減っている。頑張って働いて減らされるのはひとり親は貧乏で居続け

ろと言われているのと一緒。 

27 扶養手当について 仕事で収入が高いとき、支給の額が減る→停止になるが、離職したとき

にすぐに仕事に就けないときに、すぐに停止が解除されるわけではないので、頑張って貯め

た貯金を切り崩して生活しなければならなくなる。辛い。 

28 児童扶養手当の所得制限をなくしてほしい。 

29 子ども 1人でも 3人でも扶養手当に差がない。子どもにかかるお金は同じなので、生活が大

変です。住宅費の支援がほしいです。 

30 所得の制限が低すぎる。最低 2倍にしないと役立たない。 

 

31 手当を受給できてとても助かっています。 

32 今は大学まで行くのが普通だと思うのでそのお金で大変でした。今回のひとり親の申請も、

土日しか休みがないのでもう少し遅い時間にしてくれたら、今日娘とでかけられました。 

33 児童扶養手当の額をもっと増やしてほしい 2人で１カ月５万円くらいは生活がぎりぎりなの

でお願いしたい。 
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34 ・年収からの上限に数千円～数万円で対象外になっているのでせめて一律の助成を望みた

い。・子供からの暴言暴力 

 

 自由意見 

35 収入が上がり、手当てが受けられない事。収入が上がってもひとり親には変わりないため生

活は苦しい。 

36 毎年この手続きが大変。給付は対象外変わりがない人は来なくても良い方法があれば助かり

ます。 

37 離婚した後が大変でどうにかしたいのに、昨年の年収でどうしても見られてしまい、給付金

や手当がもらえなく大変です。今現状を見ていただけると有り難いです。 

38 手当を厚くしてほしい。高校に入ってから特に感じます。（中学までのものが多い） 

39 児童扶養手当を受けられる年収の見直しをしてほしい。年収２００万円台で受けられなくな

ると生活に困る。 

40 児童扶養手当の所得制限を引き上げてほしい。現状受給していない。 

41 ひとり親家庭の基準をみたしているのかきちんと調査したほうが良いと思います。ルールを

守らない人が身近にいてとても不快です。 

42 以前より少しずつ費用の軽減がされるようになっているが、一生懸命働けば働くほど支援は

受けられなくなり悩むことがある。まだまだひとり親への理解は少ないと感じることのほう

が多い。 

43 こういう手続きを簡素化してほしい 

都度役所でお金を払って書類を取って、というのは毎年必要ですか 

 

（2）経済的支援（学費、塾、児童クラブ等） 

44 発達障がい児童、不登校児童は公立高校への就学が難しくなってしまう為、サポート校を選

ぶ事になってしまう。そういった児童への支援があったらとても助かると思います。 

45 大学進学が当たり前になった今、奨学金の枠を増やしてほしい 

46 こういうアンケートを書かせても何も変わらない。学校に関してのお金を一回支払って返金

されるなら最初から支払わなくて良いようにしてほしい 

47 年々、学費の助成が増えてきて、とても助かりました。もう１年半しかないので、２、３人

の子供がいる家庭の方に必要なものだと思います。 

48 専門学校、大学進学する子供を持つひとり親家庭への支援も増えると助かります。親の医療

費だけではなく上記子供へも医療費支援があればと思っております。 

49 高校卒業後の支援が必要だと思います。進学するのに支援がなくなるのは不安です。 

50 最近は値上げが続いていて、この先の生活に不安を感じています。特別給付金等はとても助

かります。 

子どもが中学・高校生になった時にどれくらいお金が掛かるのか不安。 

夫が自死したのですが、誰かに話せることではないので、同じ境遇の人同士で知り合えた

り、相談できる場があるといいなと思います。 

51 学童の負担が減ったのはありがたい。しかし、子供に障害があるため他のことでもお金がか

かる。また習い事をさせたいが金銭的に難しいので習い事に支援がもっとあると助かる。 
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52 学校の補習をさせています。お金がかかりますがグレーゾーンの子なので個人で見ていただ

けないとついていけません。生活保護ですがその費用や教材のねん出が大変です。 

 

 自由意見 

53 高校・大学進学に向けて通塾するのが当たり前の現状。通塾への補助があれば子供の将来の

幅が広がると思う。 

54 高校生への部活などの支援があるといいです。 

55 就学支援でとても助かっています。 

郡山市のＰＴＡ会費が全国的にみて、とても高いです。（図書費、後援会費、銀行手数料） 

56 高校は授業料無償化と言いながらそれ以外の費用がかなり高額でひとり親には大変です。例 

ＰＴＡ会費（１年時 5月 4 万 6 月 4 万）教科書代他（入学時 3万、5月 7 万）制服、ジャー

ジなど 

57 学校での部活にかかる費用を助けて頂き大変助かっておりますが、スポ少は対象になりませ

んか？本人の希望もあり、小さい頃から教えて頂いてますが、大きな大会になればなるほど

ツライです。ほぼ自己負担になり続けさせてあげたいのにと悩む毎日です。 

58 学習塾の支払いができず 2か月で辞めた。塾代の支援が欲しい。 

59 先日ホームページで中学生（小～中対象）の無料の塾があり申込みさせて頂きました。こう

いった情報をもっと発信してほしい。仕事、家庭のことで時間がいっぱいなので情報収集が

なかなか容易ではないのでお願いします。 

60 今年より学童を値下げ頂き本当に感謝しています。冬、夏、春休みもお陰様でフルには働け

るようになりました。昨年までは長期休みは値上げしてたので 

61 子供の習い事等などの費用の免除など、子供世帯に手厚い補償制度があったらいいなと思い

ます。 

62 学習塾とかの費用の免除も考えてほしい。 

63 大学という一番お金がかかる時に、市からは何も援助がない。 

64 子供の資格取得の補助をしてほしい。（英検や運転免許など） 

65 中学生の塾にかかる費用が高くて困っている。市の無料塾も知っていたが 11 月まで部活動

があり利用申し込みができないため自由に利用できる民間の塾を利用している。学校の授業

だけでは受験対策ができない。お金がある無いによって教育格差につながってしまってい

る。子供にはお金を気にせず十分に勉強してほしい。 

66 学校部活で活動費として毎年 3万円と年の初めに出すので、申請の時にはレシートなどがな

いともらえないため申請できない。 

67 個人的には塾の費用の援助が欲しいが、全員平等に学校の部への援助をお願いしたい。小学

校図書館司書を学校がある日全てにできるように政策を立ててほしい。図書館司書は小・中

学校に必要です。 

68 高校に入るときに利用できる制度を前もって知らせてほしい。入学して支払いしてから、社

会福祉協議会に行ったら、支払いしたものは出せません！と言われた。市役所も保証人が必

要とか、前もって手続きしてと言われた。知らないと損します。 

69 マザーズハローワークへ行ったが、対応が悪く利用しずらい。小学校が毎月想像以上に（毎

月の集金）出費が多く生活が苦しい。 
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70 就学前支援がとても助かりました。 

71 私立高校進学への支援がもっとあると子供の選択が広がる。どうしてもお金がないから県立

となってしまう。実際選択肢がなかった。 

 自由意見 

72 ひとり親など関係なく、すべての子供たちに教育などの支援が必要。 

73 大学、短大に行ってからの支援があったら、助かります。 

74 子供たちがお金がかる時期に給付金が入ってくれて本当に助かっています。自信をもって部

活動にも挑戦できています。ありがとうございます。 

75 子供のことで何度か相談に行きましたが順番待ちが長く、結局自己処理していることが多く

ありました。補助を頂けるならありがたい。お金を理由に勉強させてやれないことはつら

い。 

76 子供の高校・大学の費用が不安 

77 部活で揃えるものが多いことやユニフォームを自分で購入することに驚きました。 

78 これから高校や大学、専門学校への進学を考えたときに今の状況では難しく、希望の道に進

むことが困難です。手厚い支援があると道の選択ができて助かります。 

79 今通っている小学校の児童クラブが 3年生までしか利用できない。6年生まで利用できるよ

うにしてほしい。 

80 とても大きな額がかかる高校進学、就学期間中に対しての支援（助成金等）がなく、県立高

校であっても教材や制服等に本当に高額な費用が掛かり、借金を抱えてしまった。とても切

実です。教材費、制服などは入学支援金のようなもので賄ってもらいたいです。なぜ中学校

までしかないのでしょうか。お金が本当にかかるのは高校からです。 

81 ひとり親支援すごく助かります。ありがとうございます。子供が小さい時はあまりお金がか

からないが中学校卒業後の不安がすごくあります。私立に行くことができない場合だと金銭

面の負担でちゃんと卒業させられるのか等。そのような悩みや不安を解決できる場所、支援

も増えてほしいです。 

82 小学生の子どもが学校の事ですごく悩んでいて、その時にまちなか広場パーチに行ったら

色々な人と話したり、支援をしていただいて助かりました。支援をお願いしたいのは学習塾

です。 

83 就学援助制度のお陰で親も子も「普通」の生活を送ることができています。ありがとうござ

います。 

84 中学・高校時にかかる就学の費用の軽減等があるといいと思う。 

85 ○幼稚園、保育園の教育格差○学校だけでは勉強が追いつかず、お金をかけて塾などに通わ

せないと受験が難しい状況（お金（世帯収入）による教育格差）○学校では「お金」と

「性」について教育をしてほしい。何とか改善してほしいです。 

86 一番お金がかかるのは高校生なのに児童手当がもらえないことに不満を感じる。 

87 障害児の就学で、１人親で毎日送迎が大変。移動支援がつかえたりなどの支援があると助か

る。 

88 ひとり親で収入が低い為に塾に通うことが不可能で高校進学の不安がある。 
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89 ３人いた子供のうち残る高校生１人となりこちらにお世話になるのもあと２年ほど。色々大

変でしたが、助成のおかげもありなんとか生活できた。ただ塾代は関係なく大きな負担で収

入が少ない家庭の教育支援がもっとあって良いと思った。 

 

 

 自由意見 

90 もっとひとり親に対して私立の免除は必要だと感じました。高校に入ると県立と違って払う

額が違います。ましてやネイルの資格が取れる高等課程に入学して、初期入金に 30 万円以

上支払いをして、いろんな免除申請はあるけど、年収が引っ掛かりほとんど戻ってこないこ

とが分かった。ひとり親の 2か月に 1回のお金でなんとか貯めて支払うのは非常に大変。そ

のほかに生活していかなくてはならないので、今現状は大変です。 

91 高校卒業後進学した際の支援を拡大してほしい。18 歳以降も児童手当や医療費支援があると

経済的不安が軽減されると思います。 

92 習い事をさせてやりたいが、お金がなくやらせてあげれない。助成制度希望 

93 子ども食堂などの一覧表があると利用しやすい（生活用品食料等で）と思う。 

94 賃貸でも補助があるとか、水道料金補助とかその辺の補助もしていただければ助かります。

小中学の時より高校生になると補助が手薄に感じます。お金がかかるので苦しくなります。 

95 中学生の時に部活にかかった費用が支援されたのがとても助かったです。 

96 大学生になってからが一番大変です。ぜひ、少しでも支援をご検討いただきたいです。 

97 子供に習いものをさせてやれる金銭的な余裕がなかった。 

98 品川市長さんになってから子育て無料化が進み本当に助けられている 

感謝です 

99 来年小学入学にあたり、どの位準備費用がかかるのか入学後の生活のやりくりが不安。

【４】の上記の制度はそれぞれあるのかもしれないが、利用するのに手続きに時間がかかっ

たり、時間がとれなかったり、どこに相談するかなど分かりずらい。 

100 行きたい大学を制限しなければならないのがつらい。 

101 高校の授業料の無償化と給付金は助かりますが、私立高校にかかる費用が高い。固定資産税

が高い。 

102 中学生・高校生の子がいます。小学生のころと違い、食費・部活動・教育費等想像以上にお

金がかかり、今の収入ではやっていけないのが現実です。特に高校生になると今までもらえ

ていた支援が一気になくなるのに出ていくお金は今まで以上です。児童手当等、高校生まで

支援してもらえたらありがたい。本当に助かります。これはほかのひとり親の方でも思って

いることだと思います。 

103 就学にかかる費用で、生活保護や非課税の人だけでなく年収によって軽減が受けられるよう

にしてほしい。課税でも生活はギリギリで決して楽ではありません。 

104 これから就学するにあたって金銭的な心配が大きい。 

105 高校入学時の援助や、修学旅行積立ての援助、また大学、専門学校進学時の援助が必要。た

だし貸し付けではけっきょく負担が大きすぎるので無意味。 

106 長女が中学に入学するにあたり就学援助を受けたが、制服の費用分にしかならず、その他の

費用負担が大きかった。また部活の費用もかかったが、申請できるのが限られているため、
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もう少し柔軟に対応してもらえると良いと思う。 

107 来年、中学生になり塾なども希望があれば通わせたいが、お金がかかるイメージ、良い高

校、良い大学に行くためにはお金がかかってくるが、自分自身も年齢を重ね収入 UP も望め

ず今後が不明である。 

 

 自由意見 

108 小学生から英語やプログラミング等、私が小さい頃にはなかった教科書が増え、学習塾に通

わせる年齢が低くなっている気がします。また、一人っ子で遊び相手もいないので、スポー

ツも通わせてあげたいなど、塾やスポーツにも支援してほしいです。 

109 高校でお金がかかるので、高校卒業まで児童手当などの支援をもっとほしい。 

110 お金がないので塾にも通えない。受験生なのに進路をどうしたらよいか悩んでいる。 

111 学校へかかる費用が大変です。とにかく自分が病気になった時が心配です。 

112 フリースクールへの送迎を安く、安全にしてもらえるところを増やしてほしい。親か仕事に

就けない。 

113 休みが日曜日なので、行政手続きが平日以外だと助かります。 

進学等の費用支援が欲しいです。 

114 中学卒業後の支援が心配 

115 子供が大学進学を希望しているが費用面で不安が大きい。中途半端な時給値上げで非課税世

帯の給付金がなくなると本当に苦しいです。 

116 就学にかかる費用などが軽減されたりといつも助かっています。ありがとうございます。 

117 郡山市の支援は不満ばかりです。働きたいのに預かり費（ファミサポ）が高い、利用しにく

い。学童の預かり費は半額免除されているが、菓子代がかかり、結局高い。すべて見直しを

求めます。 

118 お金に悩む（子供が育つごとに） 

119 給食費の支援があってよかった。 

120 今後高校進学にあたり、学費の面でやりくりしていけるのかとても不安があります。 

121 県立高校の就学支援の制度をもう少しわかりやすくしていただきたいです。奨学金や入学準

備の費用などの支援を手厚くしていただけると助かります。 

122 金銭的に習い事もさせられない 

123 ファミサポを検討したことがあるが、２人分となると金額がネックでなかなか利用に至らな

かった。 

124 高校入学の準備金の相談に行ってよかった。小学校の児童クラブや民間児童クラブの支援を

してほしい。 

 

（3）経済的支援（その他） 

125 資格取得への支援で、入金される時期が遅すぎる。養育費は相手の都合で減額された時の生

活が大変 

126 親の資格の支援はあることはわかったが、子の資格の支援もあると助かる 
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127 教育費の支払い、医療費（精神障害３級娘有り）精神科以外の医療費、成人はしているもの

の、その支払い、教育費ローン支払いだけで、ひとり親世帯本当に生活が大変です。何か支

援、補助受けられるように何とかしてほしいです。切実。 

128 私自身こども食堂を運営しています。まだまだこども食堂について理解されていない。郡山

市こども政策課でこども食堂ネットワークまであるのに全く周知されていない。助けを求め

る人は多いのに。本当に頑張っているこども食堂ばかりなのに全く知られていない。一覧の

プリントをみんなに配ってほしい。 

 自由意見 

129 他県に自治体に比べて郡山市は遅い。もう少し独自で動いてほしい。例えば茨城県では子供

に 5万円を支給している。 

130 ひとり親が親子でタクシー利用するときに安く利用できるとありがたいです。てんかんなど

の病気があると運転できないので。 

131 市からの支援のお金はすごく助かりました。 

132 手帳がない障害の支援が少ないので増やしてほしい。案内があると助かる。 

133 病気の子供の専用の食事の補助。 

134 資格取得のためのサポートがほしい。 

135 非課税世帯の給付金が助かった。 

136 今年、生活用品や物品が全部値上がりした。生活が大変です。 

137 今後の仕事・住居・家事育児の両立など全部が心配です。収入が低いですが、子どもを置い

て仕事には行けないのでサポートが欲しいです。 

138 シングルマザーのためのパソコン講座は良かった 

139 頼りたいものの支援がない。 

140 資格取得への支援が受けられてよかったです。ひとり親への給付金等が何度か出ていて助か

ります。 

141 コロナの給付金がとても助かりました。 

142 もう少し支援品などもあるととても嬉しい 

（例）オムツの割引券・ひとり親誕生月割引券・商品券など 

143 未婚のシングルだと寡婦控除が受けられないのが不平等だと思います。未婚のほうが養育費

など援助は厳しいことのほうが多いのに苦しいと思います。 

144 ひとり親家庭への支援金が少なすぎる。支援金を増やしてほしい。 

145 コロナ、物価高等についての支援が郡山市には全くなかった。国からの支援だけでなく、独

自の支援を考えてもらえないだろうか。ただし、お米券とかいらない。 

146 ひとり親になり、学校に届出を出してもひとり親の手当てなどの手続き用紙が自動的に手元

に届くわけではなく、学校に問い合わせをしてから用紙をもらうというだいぶ時間がたって

から届く、気付く。住所変更届を出した時点でわかることなのでもう少し何とかしてほし

い。 

147 ひとり親世帯は世間で思うよりお金がかかります。いろんな支援が増えることを期待しま

す。 

148 所得制限とか関係なく、ひとり親にはいろいろな手当てが受けられるようにしてほしい。 
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149 お金に関する相談ができるところを知りたい。 

150 一時的な資金借入や学習支援はあると聞いているが、一定の条件が必要で、受けられる人と

限られた人のみ。ひとり親だからといって全ての支援が受け入れてもらえない為生活がきび

しくつらい思いをした。もう少し考えていただきたい。 

151 交通事故に遭って、一年間働けない期間があり、経済的に厳しい状況にあったが、前年度は

長時間労働していたこともあり、扶養手当が減額されて、更に厳しい状況に陥った。その時

に何か他に助けになる制度が欲しかった。 

 自由意見 

152 子供が大きくなるにつれてお金がかかってくることに不安があります。貯金がないので私だ

けの収入でやっていけるか不安です。 

153 市の母子・父子貸付金制度は大変助かるのですが、借りれる額が少ないので、結局カードロ

ーン等を利用するしかなくなる。入学時の諸費用とか、教科書代とか負担の大きいもので

も、対象じゃなくて何で？と思いました。就学支度資金なのに。仕事も、子供の進学も不安

と悩みしかない。児童手当が中学生までなのも意味わからない。 

154 生活費が厳しいので早出や残業をして収入を少しでも上げられるようにと稼ぐと、その分収

入として見られ（当然かもしれないですが）手当てが減ってしまう。頑張っている意味が分

からなくなってしまう。 

155 収入によりひとり親手当が受けられておりませんが、そのため多くの助成などもほぼガイト

ウしておりません。私のような世帯も少なくはないと思いますが、このような世帯にも何か

助成等うけられるものが増えれば大変ありがたいです。（水道代等など） 

156 お金があまりないので、子供に何もできない。家賃・光熱費・ローンの返済で終わってしま

う。 

157 郡山市での生活には自動車が必須です。ガソリン代の長い目で見ると痛手です。住居の支援

もですがガソリン代のような経費に対する支援もあると助かります。市営住宅もリノベーシ

ョンが必要です。 

158 郡山市は子供に関する支援がとても多くてありがたいです。 

159 申請しないともらえない手当を全てアナウンスしてほしい。わからず受け取れるものが受け

取れないのは、おかしいというか悲しい。 

160 子の医療費が無料と知り安心しました。生活上の金銭補助もあると助かります。前自治体で

は受給していたため、なくなると生活が厳しいです。 

161 手当が一部でも受けられて、本当に助かっています。ありがとうございます。 

162 ひとり親だと転職や再就職ができないので支援してほしい。特に障害児のひとり親となると

就職が難しい。 

163 コロナ禍も含め、市や県から色々助けられています。 

164 子ども医療はとても役に立っていて、ひとり親で収入が不安定な中でも 

子供を病院に連れていくことができています。 

165 母子家庭になってから医療費や他の支援を色々として頂き助かっています。市県民税につい

て少しの昇給はありますが、それに伴った税率がもらっている額より高く手取りが毎年減っ

ています。その部分の支援もお願いします。 
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166 とてもお世話になっていて助かってます。ただ急な引っ越しが必要な時すぐお金がかりれな

かった事が残念でなりませんでした１か月くらい時間かかってしまった。 

167 他県や他市は、給付金等の対応が早かったり金額もバラバラで。県内で一律にするなど同額

にして他県と変動がないほうがひとり親にとってはとてもありがたいです。現実問題です。

今後もそういう家庭は増えると確信します。 

168 たくさんの支援に感謝しています。 

169 仕事で少しでも収入があると何も支援など受けることはできませんでした。 

 

 自由意見 

170 周りから教えてもらった情報を知らない人が多すぎる。フードバンクなど、本当に援助が欲

しい時に知りたかった。 

171 生活するうえで必要な費用の支援 

172 障害年金の 100 万円での生活が成り立ちません。給付金もありがたいですが、足りなくて苦

しいです。 

173 現在職業訓練に通っています。ひとり親世帯は上乗せするなど、生活補助が必要です。半年

の訓練中、受給できない月ができると生活ができません。必要な転職のための機関のため、

家賃が普通の住居だと半分以上なくなってしまうことがとても不安です。住宅支援ももっと

やっていただきたいですね。 

 

（4）健康問題 

174 ひとり親で次男がうつ病になり、話をせず引きこもりになりました。昨年入学した高校にも

行かず出席日数が不足。カウンセラーに助けられ今年から通信制に再入学。心療内科の予約

が取れずお待ちくださいの一点張り受診ができず１年以上連絡待ち。まだ電話がなくこの先

不安です。 

175 家族が病気を患っていると病状の影響で自分から色々と相談に行くことができないので、年

1回でも生活状況を調査するなどの機会があると良い。最近家族に病状が悪く誰にも相談で

きない日々が続いたので、助けになると思う。 

176 シングルマザーです。自身も、子供も発達障害を持っています。生きづらく、私も障害があ

り、なかなか働くことができずつらいです。発達障害を持つ我が子が、小学校低学年の頃

に、担任の先生からはいりょを全く受けられず、それどころか体調、精神的苦痛、いじめを

受け、二次障害を発症してしまいました。私も障害をもつ身ですが、息子の心のケアにつと

めなければなりません。このような時はどこに相談をするのがよいでしょうか。教育委員会

でしょうか。 

 

（5）住宅支援 

177 私自身が病気やケガした時の預かり先がなく不便です。また住宅を購入、又はアパートに引

っ越したいのですが家賃等の軽減があれば助かります。子供が今住んでる場所だと行きたく

ない中学校のようで引っ越し考えてます。 

178 今年の３月議会でひとり親世帯が居住する民間賃貸住宅の家賃支援について可決されたと聞

きましたが、いつからそのような支援をしていただけるのでしょうか。物価が上昇しいろん
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なところで困難しています。努力をしていますが今支援していただけるととても助かりま

す。 

179 住宅の支援・住宅補助について郡山市も取り入れてほしい。 

180 家賃支援 

181 学区内に市営住宅がないため賃貸住宅に住んでいます。家賃の支払いが大変なので家賃補助

があるととても助かります。 

182 市営住宅以外のアパート等の助成が必要。 

 自由意見 

183 子供の学区内の公営住宅はなかなか入居できず、生活費を入れて一切援助されない状態でも

扶養手当はもらえないので住宅手当を検討してほしい。 

184 住宅（アパート等の）費用補助軽減 

185 母子家庭でアパートを借りて生活するのは大変。実家に戻るか何回も考えることが多い。 

186 ひとり親に向けての住宅費の軽減や補助 

187 ・住居に関する支援（家賃補助・購入支援等）・病気を持つ親への支援（具体的なことは思

い浮かびませんが自分が働けなくなった時の事や将来への不安が少しでも軽減するような支

援制度があるといいなと思います。） 

188 市営住宅のほかにも、場所や学区等の問題で利用できないので、一般のアパートなどでも家

賃軽減支援が受けられるといいです。 

189 被災者用住宅をひとり親の住宅に開設してほしい。 

190 民間賃貸住宅に住んでいる家庭への住宅控除等が郡山市は無いので何か支援が欲しい 

 

（6）相談体制 

191 学校の中で１人１人悩みや相談を子供たち自身でできる時間や環境があるといいかなと思い

ます。親や友達、先生などに相談できない子もいると思うし、言わずに抱え込むことがある

と思うので、第三、第四者の聞き役があると良いかな。 

192 ニコニコこども館でいつも相談にのってもらっています。たくさん気になることがあり、時

間かけてもらい感謝。これからも宜しくお願いします。 

193 県営住宅の母子優先物件はあり得ないほど古く、住宅管理会社の職員の対応もひどく平気で

怒鳴るなどあるので改善すべき。ケガで休職した時に貸付の相談をしたが、全く親身ではな

く貸したくないという態度であしらわれた。本当に困っていたので改めてほしい。職員の態

度が悪すぎる。 

194 子供が精神病を患っても病院以外で相談できるところがないので、子供も含めて相談できる

環境を整えてほしい。 

195 頼れる身内がいないため昨年転入時も県営住宅（保証人不要）を紹介してもらったり、昨今

子ども（第２子）の入院時（母付き添い）の第１子の預け先など相談したりと、なにかと相

談させていただき、助かっております。 

196 不登校について相談支援を受けたい。 
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197 上記 問１２の１が気軽にできる場所があると有り難い。にこ館にもあるが、何となく入り

にくい、相談しにくい雰囲気で利用できていない。相談とまではいかなくても気軽に話を聞

いてもらえる空間（人）が欲しいです。 

198 心理的相談ができる所があれば、希望です。 

教育や生活に関する支援、相談が、増えたらとても助かります。市営住宅以外での家賃補助

があったら有り難いです。 

199 相談できることを周知したほうが良いと思う。具体的にどこでか 

200 親の体調不良、介護も重なり、職場の理解ももらえず、退職してしまいました。今後も苦し

い日々がつづくかもしれません。職場のあっせんなどあったら助かります。 

 自由意見 

201 １８９に電話をする機会があったが 2回とも繋がらなかった。コールセンターは再度かけな

おしてくださいとオウム返しの返答しかしない。繋がらない場合の案内もすべきだと思う。

もしくはかけなおしてくれるなどの対応も欲しい。緊急性が分からなくて相談の電話をかけ

ているのに、また助けられない命が増えたらと、心が痛まないのかと思った。 

 

202 離婚を決意するまでの相談機関がなく何を一番に考え決めていかなければならないのか不安

でした。ひとり親になってまだ間もないですが、子供の進学や生活については今のところ何

とかやっていけると思いますが、お子さんが小さい方であればとても大変だと思います。ち

なみに私の場合は子供が中学生と高校生なのでそれはそれで個人の意見があり大変でした。

子供がある程度成長している家庭の離婚問題も相談にのっていただける所があるといいかな

と思います。 

203 分からないことや聞きたいことに対して窓口に相談に来た時、職員の対応がとても良かっ

た。まずは窓口の人たちの感じられる。このままでいてほしい。 

 

（7）養育費 

204 養育費を、市が代わりに立て替えて交渉してくれたり、不登校の子のためのフリースク

ールが充実してほしい。 

1 人親で娘が行き渋りが 1年近く続いていてその間仕事も、きちんと行けず遅刻や、欠

勤でした。 

そのうち私も精神的にきてしまいなかなか、収入が安定しませんでした。 

不登校の子が学校に行けないときに預けて見てくれるような施設があったらなあと、思

いました。 

夕方以降の預かりでは民間だと月額何万もしていて 1人親には到底払えません。 

また、児童クラブでは兄弟だと少し安いなどあると 2人が軽くなるなあと思いました。 

保育料の支援はあるのに児童クラブの支援はないので 2人で毎月 12000 円夏休みだと

16000 円でした。 

娘が行き渋り出したときに仕事もできず、たまに学校に行けたときは児童クラブでした

が仕事がなかなか行けないことで児童クラブの支払いが厳しく退会しました。 
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205 調停で決定した養育費が支払われない。強制執行をしても遅れる。本人の問題なのはわ

かるが、社会的体制のようなこと（勤務先告知など）あればいいと思います。養育費未

払いの立替など。 

206 養育費確保のため、市・県・国で連携して取組を強化してほしい。 

 

 

（8）新型コロナウイルス感染症 

207 コロナで大変です。給料減。 

208 コロナの流行し不安でしかたないが、支給等の対応が心強かったです。 

 

 自由意見 

209 ここ数年はコロナの影響もあり仕事で残業もなくなり収入が少なくなりました。学校でのオ

ンライン授業等もあり家に居る時間も増えると自動的に光熱費や食費等も増えます。もう少

し何かしらの支援があると助かります。 

210 今コロナが多くなり、私一人で子供を見るとき、入院などになった場合どこに相談していい

のか分かりません。見てくれる人が私だけなので、気になります。 

211 コロナ禍で、かぜ症状やいつもの花粉症状で欠勤になる。小学生以下は補助あり中高生の保

護者の欠勤時の補助がなく食費など生活費もままならない。 

212 ひとり親ですが、すべてのひとり親に同じ支援が受けられる日が来ることを希望します。病

気の子の支援も同様、当事者になってわかること沢山ありました。現在は何も支援が希望通

りに行われません。コロナ禍がありイレギュラーもあると思います。 

 

（9）ひとり親医療 

213 難病があるのでひとり親医療費助成制度はとても助かっています。 

214 ひとり親医費受給者証の名称について名称を変えてほしい。プライバシーに欠ける名称だと

思う。 

215 ひとり親医療の申請手続きが通院、翌月申請書類提出と複数通院した場合めんどくさい。～

万円以内なら○万○千円と扶養手当の金額を明確にしてほしい。小学校の学割を早めに出し

てほしい。 

216 ひとり親家庭医療費助成は子どもの医療費のように窓口で免除にはできないのですか。手続

きが一つ増えるだけで負担で、利用できていません。 

217 児童扶養手当は実家で同居のためもらっていませんが、ひとり親家庭の医療費助成がとても

助かっています。 

218 ひとり親医療費助成が助かっています。 

 

（10）不安なし 

219 不明点は電話でもすぐに教えていただいてますし、現状、特に不安なく過ごせています。 

220 職にも困っていないので特に悩みはないです。 

221 今のところないです。 
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（11）その他 

222 ひとり親だけではないのですが、他自治体で「子育てに優しい街」をスローガンに子育て世

帯の人口を増やしていると聞いたことがあります。若者が多いと街も華やぐので、現在も力

を入れているご様子は広報等でも伝わってきていますが、良い見本を今以上に取り入れてい

ただきたいです。 

223 市の学力のレベルが低すぎ。がくと等いうまえに、まず学力を向上させるような取り組みを

すべき 

224 児童相談所で就業のための資格取得助成金のアドバイスを受けた。DV 相談に関する無料弁護

士相談の日時、場所を教えてもらった 

 自由意見 

225 不良に走った時に預かってくれるところがほしい 

226 5 歳の子が情緒のことで療育センターコペルプラスに通所しています。親身になって動いて

くださる先生がいて、家族のケアまでしていただきとても救われます。 

227 土、日、祝日の預け先が拡充してほしい。 

228 最低賃金が引き上げになったからと言って生活が楽になるわけではない。今の時給から引き

上げにならないと無意味。 

229 ひとり親が死亡した時や入院した時の子供達の生活 

230 子供が発熱した時に一時的に預かってもらえる所がないので困る。 

231 今後どう生きていったらいいか、仕事の不安。 

232 いつも助けていただき、ありがとうございます。 

233 まだよくわかりません。 

234 長い間お世話になっており感謝しています。現在資格取得に向けてトレーニング中です。母

の年金を当てにせず、もうすぐ養育費も半額になるので自分が立派に稼げるように頑張りた

いです。 

235 子供の将来について、集団行動ができず心配。学校ではどうなのか、コロナで把握できてい

ない。 

236 様々なご配慮を頂けて助かりました。おかげ様で今まで無事に子供を育ててこれました。感

謝いたします。 

237 申請等の手続きが毎年簡略化されていて、担当の方々が努力して下さっているのがわかりま

す。ありがとうございます。 

238 家を借りられず、市営住宅等にも入れず。国保が高い。 

239 申請等の手続きが毎年簡略化されていて、担当の方々が努力して下さっているのが分かりま

す。ありがとうございます。 

240 税金など支払いをしなきゃいけないのは分かるが納期内に収める事ができないとすぐ督促状

が届きストレスを感じる。そんなにすぐ郵送しなくてもと思ってしまう。色々受ける支援の

事は聞かなかったり、調べないと分からないし手続きを細かくしなくちゃいけないのにそう

いう事は教えてくれるわけじゃないのにと毎回思う。 

241 今から何を相談していいか分からない。この先どんな事がおこるのか 

242 皆さんに助けていただいています。 
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243 子供が自立してからの生活が不安 

244 来年から小学生になりますが、行事が増えたり、保護者等の活動があるかと思うと不安。職

場に迷惑をかけずに両立できるか不安です。 

245 ひとり親家庭に対して様々な支援をして頂き、とてもありがたく思っております。自分が選

択したとはいえ、女性の就労はとても厳しい環境にあります。ひとり親家庭にかぎらず、女

性の就労環境が整っていくことを望みます。 

246 自立支援 

247 小学校の子が不登校でスクールカウンセラーにもお世話になっておりますが、学校へ行く回

数がふえるような取り組みがあると助かります 

 

 自由意見 

248 小学校の児童クラブが定員ではいれなくなったときに民間の児童探すのが大変だったので、

市内の学童を一括で探せるシステムがあると良いと思います。 

249 今後もよろしくお願いします。 

250 両親がいないため、離婚の際に相談に乗っていただきありがたかった。 

251 一時的な保護施設が市内にほしい。他市に移してほしくない。ファミリーホーム・自立援助

ホームなどの周知徹底と活用を促すこと。医療費の窓口での一時負担と証明をもらいに行く

負担の軽減。 

252 生保の相談をしたが、決められた事を話されるだけだった。 

253 カウンセリングはもっとしっかりしたほうが良い病院に行くべきか行かないほうが良いのか

はっきり言ってもらわないと親はどうしたらよいかわからない。保育所から小学校低学年ま

で 3回カウンセリングあり、4年生で学校（担任から病院を勧められ受診）発達障害（軽）

診断、今は薬を飲んでいるので症状安定しています。 

254 夏休みや長期休みの間、児童クラブへ持っていく弁当作りが大変なので弁当注文システムが

ほしい。児童クラブの時間を 18 時 30 分ではなく 19 時まで延長してほしい。 

255 障害のある子どもが放課後通える事業所がどこにあるのか、また、空きなども分かるように

分かりやすい書類などがあってほしい。 

256 20 年以上夫婦だった妻に出ていかれて、正直なところ何が必要か、何をしなければいけない

か全然わかりません。 

257 学校などのいろいろな手続きを簡単にしてほしい。 

258 子どもを預かってくれたり、送ってくれたりしてもらって、助かった。（１階にあるサービ

ス） 

259 児童クラブの締め切りを毎月行うと助かります。 

 


